

盟市·风景线

巴彦淖尔:一座爱心“连环传递”的城市

□本报记者 梁海龙

抗击疫情阻击战打响后,巴彦淖尔市广大民众立即行动起来,通过各种形式为抗疫一线捐款捐物,有对湖北武汉人民爱心资助的,也有对本市医护一线勇士们表示慰问的。嘉友国际物流公司捐款100万元,富川饲料公司捐款50万元,河套酒业、富源集团、汇丰建筑公司等企业的慈善义举陆续见诸新闻媒体。然而,还有一部分单位、企业和个人,他们的爱心却奉献给了那些默默无闻、容易被忽视却又对抗疫防控做出贡献的人。其中,还出现了“爱的连环”,有些捐赠人又得到了别人的捐助;有些爱心人士又得到了别人的爱心回馈。

疫情发生后,万客乐商贸有限公司总经理赵秀军亲往巴彦淖尔市医院,捐赠疫情防控资金10万元。他说:“新冠肺炎疫情牵动着每个人的心,市医院医务人员不顾个人安危冲在最前面,让我们感动。企业也要贡献一份力量,与医务人员携手打赢这场疫情防控阻击战。”

万客乐公司在该市下辖13个小型连锁超市,多年来逢难必捐、公益募捐,在本市抗洪救灾、卫生系统文体活动都有捐助记录,

今年又是该市最早出手的捐助企业之一。他们捐助10万元的善举通过新闻媒体报道后,被农民、个体企业主看在了眼里,又出现了为该企业的捐助潮。临河区八一镇农丰村农民王喜忠说,万客乐作为一个民营、微利企业,不仅在全民关门禁足的防疫关键期捐款献爱心,还在春节期间不关门,为全城居民提供生活物资保障,这是在全社会做贡献呀。他们的采购员、理货员、收银员都在高风险环境下工作,如果不考虑特殊时期的社会责任,完全可以关门歇业、躲避风险,但是他们勇敢前行,令人敬佩。他把自家农场余存的250公斤鸡蛋,送给万客乐一线员工。无独有偶,“花姐菜园”农庄农民从电视上看到捐赠报道后,也将150公斤鸡蛋和250公斤农村石磨面粉送给该超市员工;临河西大泓雁商行王春燕经理给超市每人赠送一提娃哈哈饮用水,价值1万元;联营商张晓明捐赠鸡蛋150公斤;蒙牛乳业巴彦淖尔市分公司捐赠价值3.5万元酸牛奶;永心商贸公司正月十五捐赠价值1.36万元汤圆;葵园粮油捐赠价值8100元葵花籽油;杭锦旗锦茂祥农牧企业捐赠1500公斤鸡蛋,价值1.2万元。捐赠者,既是为员工的无私无畏奉献精神所感动,也

是为该超市是个有爱心、有文化、有担当的企业而投资赞成,同时,也呼唤社会上出现更多的担当者、勇敢者。

在巴彦淖尔市,像这样的爱心接力故事还有许多。

2月17日,丽人理发店的两位理发师到巴彦淖尔市广播电视台,用7小时,为忙于抗击疫情宣传报道的64名一线新闻工作者义务理发。同日,爱心企业宏沁演艺文化传媒公司为在防疫一线工作的新闻工作者捐赠了方便面、牛奶、苹果等价值7000多元物品,同时给五原和临河的部分道路卡口、小区检查点捐赠物资,累计捐赠2.3万元。

新闻媒体的记者们,意想不到地收到了社会的捐赠,同时他们又把爱心回馈于社会。有的采取向党组织、慈善组织捐赠现金的形式支持疫情防控工作,有的以特有的方式去关爱社会上同样付出辛劳却需要感谢的特定人群。2月17日,巴彦淖尔日报社“支援战‘疫’一线奉献媒体爱心”捐款仪式在临河区鹿王芳草地小区举行,报社全员为疫情防控捐款2万余,现场交给临河区物业管理行业协会。

在采访抗击疫情的新闻报道中,日报社记者深入前线,将关注焦点对准社区、小

区坚守一线的物业管理工作人员。在特殊时期的特殊工作环境中,面对素质不同、需求不同的服务对象,面对严防死守的任务压力,他们克服了千难万难,筑起了一道疫情防控的坚强堡垒。在开展的一次针对物业管理工作人员的捐赠行动中,被感动的物业人员连连表示,“谢谢你们还记得我们!”

抗“疫”战役打响后,巴彦淖尔市先后有两批共39名医护人员赴武汉参与医疗队援助工作,他们在前方冲锋,巴彦淖尔市卫健委、市日报社、市医院、市中医院、临河区卫健委、区人民法院等单位于2月22日、29日分两次为出征武汉的勇士家人送去粮食和新鲜蔬菜。“饿了么”外卖义务承担分户送达。鲜农公司、五原县高娃聚龙农民专业合作社也闻讯自愿参与其间。另外一家肉食店提供了笨鸡。“饿了么”外卖骑手即配临河站经理青格乐图说:“爱出者爱返,医护人员为武汉人民奉献了爱心,我们也要为他们回馈爱心。”

捐赠在进行,感人的故事也在不断刷新。疫情打乱了人们平静的生活,抗击疫情却激发了社会各界人士的别样高尚和大爱情怀。彼此欣赏,相互关爱,人与人之间的距离缩短,感情在拉近,力量在凝聚和传递……

盟市·速览

巴彦淖尔市 37个村庄被冠以“国家森林乡村”美名

本报巴彦淖尔3月8日电 (记者 韩继旺)近日,记者从巴彦淖尔市林业和草原局了解到,该市共有临河区千召庙镇永丰村、五原县隆兴昌镇联星村、杭锦旗后旗头镇民建村等37个村庄近日被国家林业和草原局认定为“国家森林乡村”。这些村庄分布在全市7个旗县区。其中,临河区和五原县上榜的村庄最多,分别为15个和16个。

森林乡村是指自然生态风貌保存完好、乡土田园特色突出、森林氛围浓郁、森林功能效益显著、涉林产业发展良好、人居环境整洁、保护管理有效的生态宜居乡村。近年来,巴彦淖尔市高度重视生态文明建设,持之以恒推进乡村绿化美化工作。截至目前,全市4174个自然村中有3510个得到了绿化,2893个村庄达到了自治区绿色村庄标准,占到全市总村庄数的69%,初步形成村村相连、庭院雅静、绿树成荫、林木掩映的绿色美丽宜居乡村格局。

今年,巴彦淖尔市将继续深入推进森林乡村建设和乡村绿化美化,计划完成121个行政村绿化美化,其中国家级森林乡村25个,自治区级森林乡村31个,绿化达标村65个,为实施乡村振兴战略和农村人居环境整治增色添彩。

《鄂尔多斯市 文明行为促进条例》 开始施行

本报鄂尔多斯3月8日电 (记者 王玉琢)《鄂尔多斯市文明行为促进条例》自3月1日起开始施行。

《鄂尔多斯市文明行为促进条例》依照《中华人民共和国道路交通安全法》《国务院城市市容和环境卫生管理条例》等上位法确立的指导思想、原则和主要制度等,提出具体落实措施,以确保上位法基本精神得到准确、有效落实;同时,紧密结合鄂尔多斯实际,重在突出地方特色、针对具体问题和提高可操作性上下功夫。理顺了文明行为促进工作体制机制;规定了文明行为基本规范;强化了文明行为的鼓励与倡导;细化了文明行为促进工作的促进和保障;明晰了法律责任。

该条例是鄂尔多斯市认真贯彻党的十九届四中全会精神,推进精神文明建设制度化、法治化的具体实践,是全面落实党中央、国务院《新时代公民道德建设实施纲要》的重要举措,也是以强而有力的法治理念规范文明行为,巩固文明城市创建成果的现实需要,并且是自治区在文明行为促进方面的首部地方性法规。

包头燃气公司 送菜上门暖万家

本报包头3月8日电 (记者 刘向平)新冠肺炎疫情发生以来,包头市燃气公司在确保生产正常运行的同时,122名党员在工作之余主动当起了义务送菜员,为千家万户送去温暖。截至目前,企业配送服务已覆盖741个小区、6000多个家庭,累计发送生活物资15968份。

为了让广大市民吃上货真价实的瓜果蔬菜,企业先后与东河区沙尔沁镇蔬菜种植基地、滨河区润恒城批发市场、九原区哈林格尔镇果蔬基地等多家生鲜蔬菜生产、销售基地达成合作协议。“这项便民活动涉及全市35个社区、6个乡镇,配送难度之大是可想而知的,但作为一家企业,为政府排忧,为群众解难,是我们应该承担的责任与使命。”燃气公司董事长匡晓东说。

乌兰察布市 智慧党建平台显效能

本报乌兰察布3月8日电 (记者 皇甫美鲜 见习记者 宋子龙)如今,乌兰察布市居民一键扫码“乌丽吉”“为民乌兰察布”平台,便可出入小区、居家购物以及开展线上咨询等服务。自新冠肺炎疫情发生后,乌兰察布市利用智慧党建平台覆盖广、传播快、点对点等优势,运用大数据等技术手段开展疫情防控工作。

一键扫码,人员出行更畅通。乌兰察布市在全市范围内统一推广应用“乌丽吉”——乌兰察布市城乡服务管理平台,将社区摸排基础信息采集、疫情智能分析预警、政务便民服务等有机融合。将来往出入群众居住信息、身份信息、车辆信息、联系信息全部录入信息后台,实行一次扫码、一键记录出行信息、体温信息,信息数据多方共用,实现疫情防控排查精准、实时监管。截至目前,“乌丽吉”注册总数突破76万,全市累计受理群众提问4.5万余条,全部“点对点”第一时间解答。

数据服务,尽量避免群体聚集。从2月1日起,乌兰察布市居民登录乌兰察布智慧党建平台,打开“为民乌兰察布”小程序,便可在线上选择服务项目、服务内容,足不出户购买、接收生活必需品,预约办理各类事宜,进行各类咨询服务,网上便捷的服务有效减少了人员聚集。自疫情发生以来,该平台为居民群众解答问题2426个。此外,市委组织部利用智慧党建平台,为疫情防控及时提供了基础人口、住户情况、地理信息等基础资料。

线上部署,工作推动更及时。面对疫情防控人员不能聚集、村乡道路封闭的实际,该市县乡村充分发挥党员现代远程教育站点综合平台快捷优势,通过远程教育党建直通车系统,在线传达上级精神、部署疫情防控工作,并对疫情防控工作进行调度。集宁区、丰镇市利用远程教育视频会议系统第一时间布置疫情防控工作,各乡镇通过远程视频会议对嘎查村、社区疫情线下防控工作开展情况及存在问题进行调度,在线上共同探讨解决方法,对线下疫情防控工作做出部署,极大地提高了管理效率。

乌海市疫情防控“火线” 提拔干部发展党员

本报乌海3月8日电 (记者 于海东)在疫情防控阻击战中,乌海市坚持在一线考验锻炼干部,一线识别提拔干部、一线考核发展党员,通过建立正向激励机制,鼓舞党员干部争当先锋作表率。截至目前,5名在疫情防控中表现突出、担当重任的优秀干部被提拔到副处级领导岗位;全市各级基层党组织共收到在疫情防控一线递交的入党申请书129份,6人光荣加入中国共产党。

乌海市制定出台疫情防控阻击战工作一线考核方案,派出考核小组,围绕干部实际表现、具体事例进行综合分析研判,对表现突出的干部大胆予以提拔使用。着眼疫情防控需要,针对镇(街道)管辖范围广、村民居民多、防控力量弱、协调沟通差的实际,选派20名有镇、街道工作经验的县处级党员领导干部下沉镇、街道,帮助解决实际问题。全市派出3个考核小组,采取明察暗访、实地了解、与干部谈话交流等方式,围绕“四个是否”“五项内容”近距离了解干部在疫情防控工作中的现实表现、工作作风、专业精神。通过一线考察识别,从疫情防控“火线”提拔优秀干部担任领导职务。

盟市·看点



镜观 防疫不忘生产 时艰更念民生

□本报记者 李新军 实习生 张梁诚 摄影报道

分割、打包、装箱……春日里,呼伦贝尔肉业集团深加工车间65名工人在紧张作业,全力组织生产50吨牛肉,驰援湖北。小良农庄是海拉尔区最大的生态农庄,承担着城区大型商超绿色有机蔬菜的订单供应。在当地政府的支持下,农庄一面做好疫情防控,一面召集工人复工。几天来,30余名工人已陆续全部返岗。

据了解,呼伦贝尔市在抓好防疫的同时,落实重点群体就业,多措并举做好企业复工复产保障工作。



返岗工人正在转运打包好的肉制品。

鄂尔多斯市:2.58亿元耕地地力补贴资金发放到农户

本报鄂尔多斯3月8日电 (记者 王玉琢)3月6日一大早,在伊金霍洛旗红庆河镇特苏莫村村委会,村民们聚在一起商议耕地地力保护补贴发放事宜。村里决定将2019年186409.9元的耕地地力保护补贴物化为98.11吨的复合微生物肥料,为9个社的200多户村民,按照每户每亩60.2元的补贴发放肥料。

春耕时节,正是村民急需购买农资的时候,鄂尔多斯市根据村民们的实际需求,发放2019年耕地地力保护补贴。在耕地地力保护补贴发放工作中,全市7个旗区、17个苏木乡镇、152个嘎查村均开展了物化补贴改革试点工作,受到村民的点赞。

“我家共有20多亩地,今天能领到十四五袋化肥。在疫情防控阶段,还是政府想得周到,把化肥送到家门口,解决了农民的后顾之忧。”伊金霍洛旗红庆河镇特苏莫村村民贺凤庭说。

“通过实施耕地地力保护补贴,引导农户推广秸秆还田、深松整地、增施有机肥,增强病虫害统防统治和绿色防控,对提升耕地地力质量均有促进作用。”鄂尔多斯市农牧局种植科科长许有东说。

鄂尔多斯市在2019年耕地地力保护补贴发放工作中,选择了7个旗区17个苏木乡

镇152个嘎查村的37.22万亩土地进行试点。试点嘎查村的补贴资金不再通过“一卡通”拨付农户,而是用于施用有机肥、秸秆还田、深松整地等方面的耕地地力保护和提升。

据了解,鄂尔多斯市2019年耕地地力保护补贴试点资金量2576.23万元,占总资金量的10%,其中,伊金霍洛旗整旗制推进,试点资金1768.15万元。今年鄂尔多斯市计划在春耕前将2019年试点地区的有机肥、生物肥、水溶肥等全部发放到位,并将全面推行耕地地力保护补贴改革,将2.58亿元耕地地力补贴资金,全部用来实施耕地地力保护。

锡林郭勒盟:专项严打野生动物资源违法犯罪行为

本报锡林郭勒盟3月8日电 (记者 巴依斯古楞)正当全国人民众志成城抗击新冠肺炎疫情时,锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗森林公安局民警经过周密侦查,成功破获一起非法收购、运输、出售珍贵濒危野生动物制品案。该案犯罪嫌疑人周某共参与9起非法收购、运输、出售野生动物制品违法犯罪行为,涉案物品包括象牙、虎牙、狮牙、穿山甲爪等野生动物制品37件,作案范围涉及内蒙古、河南、河北、重庆等地。

自新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来,锡林郭勒盟森林公安部门在野生动物领域开展了专项严打行动,有效遏制破坏野生动物资源违法犯罪行为的发生。

苏尼特右旗森林公安局从源头切断野生动物资源传播途径,对辖区农贸市场、特产商店、野生动物人工养殖场、花鸟市场、生鲜禽类市场和宠物市场等经营场所进行监

督排查,严防野生动物及其制品的流入,严厉打击非法经营、收购、加工、出售、食用野生动物及其制品行为。

就在这几天,苏尼特右旗森林公安局对额仁淖尔边境线上的野生动物集中分布区、集群活动地、栖息繁衍地和迁徙通道等开展野外巡查、疫源疫病监测和拉网式排查中,发现了1只国家一级保护动物——金雕,经民警精心喂养1周后放飞。苏尼特右旗森林公安局副局长呼格吉勒图说:“我们要严密排查投毒、挂网、下夹、放套等破坏野生动物资源违法犯罪行为,加强源头管理,摸排掌握有价值的涉案线索,掌握好疫情防控点流动车辆动态,切实保护好人类的朋友。”

在专项严打行动中,锡林郭勒盟森林公安局对辖区野生动物重点活动区域开展全面清查,在野生动物重点分布区域增加巡护力量,开展纵深巡查。以新放置的猎网、

猎具为重点进行倒追排查,对发现的老旧猎网、猎具进行及时清理,并对进入重点区域的人员及车辆逐一进行登记检查,杜绝非法猎捕、运输野生动物现象的发生。

与此同时,联合林草、市场监管部门检查野生动物养殖基地158处,为各类养殖加工场所登记建档,并要求各场所在疫情防控期间暂停一切经营活动,禁止外来人员接触、进入养殖区域,对养殖区域进行定期消毒。

在新冠肺炎疫情防控期间,锡林郭勒盟各地森林公安机关共检查农(集)贸市场、肉食品店等营业场所752处,重点排查销售、经营、加工无检疫证明和不明来源野生动物及其制品的行为。同时,重点关注网络交易平台,禁止野生动物及其制品的网上交易,还充分利用报刊、广播、地方政务平台、机关公众平台、新媒体平台向社会公开举报电话,加大疫情预防知识的宣传力度,倡导全民拒食野生动物。



草莓园里采摘忙

“我们每天上下班都统一测量体温、消毒,戴口罩是最基本的防护。工作就是摘草莓,月工资3000多。”春日里,通辽市扎鲁特旗新林现代农业种植专业合作社草莓采摘园,打工妹王小花高兴地说。

据合作社社长张富介绍,为了严格防控疫情,采摘人员采取分时段、分批次采摘,草莓采摘后送各大超市销售。平均每天销售300多斤,收入1万多块钱。

本报记者 郭洪申 实习生 刘浩淼 摄